

萧山去年造血干细胞捐献创历史新高

入库及捐献总人次位居全市前列

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 章翰林 章瑜)日前,杭州某造血干细胞采集室,同时迎来了两位来自萧山区的造血干细胞捐献者——吴晨涛和刘鉴民。今年32岁的吴晨涛是一名医生,而刘鉴民是一名“00后”医学生,目前在萧山学习。他们不约而同地相聚在这里,为千里之外素未谋面的血液病患者送去了生的希望,成为萧山区第21和22位成功配型的造血干细胞捐献者。

“患者找到配型相合者不容易。况且我已决定了走医学这条路,那么救死扶伤就是天职。”刘鉴民说。

2021年11月,刘鉴民正在上大二,献血车来到了校园里,同时省造血干细胞捐献志愿服务队也来到学校向同学

们宣传造血干细胞捐献知识。“他们都是造血干细胞捐献者,现身说法,我们很直观地了解了捐献的过程和意义。”怀揣着对生命的敬意和对医学的认知,刘鉴民和同寝室的室友一起留样,登记成为造血干细胞志愿捐献者。

与刘鉴民不同的是,吴晨涛是在迈出校门后成为造血干细胞志愿捐献者的。热心公益的吴晨涛曾多次参加无偿献血,2015年他作为新员工入职时,便报名加入了中华骨髓库。在接到区红十字会配型成功的电话后,吴晨涛还有一点意外,但更多的是感叹“血缘”的奇妙。他希望自己所做的这件事,能为远方的陌生人点亮一道微弱的光。

造血干细胞是所有造血细胞和免

疫细胞的起源细胞,对于造血功能衰竭和免疫功能衰竭的患者而言,获得造血干细胞捐献意味着重生。但是移植造血干细胞是一场“赌注”。

身为医者,两人都知道其中的“凶险”。患者会提前进入无菌仓进行“清髓”(接受超大剂量放疗或化疗,彻底摧毁残存的免疫力以及癌细胞,便于接受健康的造血干细胞,重建造血和免疫系统)。在无菌仓中等待移植,如果没有配型成功的造血干细胞输入,患者可能会失去生命。

在后续的身体检查过程中,吴晨涛和刘鉴民严格遵守捐献时间,因为他们深知每一次的犹豫都可能意味着生命的流逝。因此,在确定捐献时间后,两人第一时间向单位和老师请假,得到了

所有人的全力支持。

2023年12月22日,吴晨涛和刘鉴民同时住进了采集医院开始注射动员剂,加速骨髓中造血干细胞的生成并释放到外周血中。12月26日捐献当天,吴晨涛的爱人和刘鉴民的同学也赶来陪护照顾。

最终,吴晨涛成功捐献208毫升造血干细胞混悬液,成为浙江省第983例造血干细胞捐献者;刘鉴民成功捐献234毫升造血干细胞混悬液,成为浙江省第984例造血干细胞捐献者。

2023年,萧山全区共完成造血干细胞志愿采样入库442例,成功捐献5例,这样的暖心举动也创下了历史新高,入库及捐献总人次位居全市前列。

新街街道“侨新里”获评浙江省“星级侨胞之家”

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 童潇潇)日前,在浙江省侨联开展的2023年度“星级侨胞之家”评选中,新街街道榜上有名,街道内的“侨新里”侨胞之家被评为浙江省三星级“侨胞之家”。

新街街道“侨新里”侨胞之家设立于新街科创园内,“侨新里”这一名称寓意侨在新街、心在新街、共建共享发展成果,不断营造园区爱侨、护侨、重侨的为侨服务的和谐环境。

“侨新里”由侨务办公室、暖侨活动室、侨聚文化廊等组成,其中活动室内还设置了“博士点”和以华侨蔡金法名字命名的数学教育工作室联络点。

近年来,侨胞之家充分发挥桥梁纽带作用,开设“侨新里·合”系列活动,以“同心微分享”为活动载体,持续开展“同心微分享·我们的节日”元宵、清明等节庆类、观影类、联谊类活动60余场次,并依托园区博士人才聚集优势,推出“双线作战一博士说”、博士课堂等。

接下来,新街街道将继续坚持在“联”字上深耕,在“暖”字上着力、在“惠”字上落实,开展形式多样的知侨爱侨、爱侨护侨、惠侨利侨活动,着力把“侨胞之家”打造成侨界人士可信赖的文化阵地、精神家园、服务载体。

进化镇裘家坞村举办首届孝义文化节

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 金露瑶)“来尝尝麻糍,香甜软糯的麻糍哟!”日前,进化镇裘家坞村首届孝义文化节在裘家坞村文化广场顺利举办,通过孝义集市和文艺演出,将“孝义以传家为本,处族以仁让为先”的家训代代传承。

踏入孝义集市的大门,迎接八方来客的便是一阵扑鼻的糯糯香气,这是进化麻糍的体验点。还有精美的糖画、精致的糖葫芦、可爱的棉花糖都让大家大饱眼福与口福。

在工作人员的引导下,进入孝义集市的各位朋友都会领到一张游园券,自此大家就开始了本次孝义文化节的闯关之旅,孝之足道、阖家欢乐、福气满满……通过娱乐方式,将孝义文化、村情村史、垃圾分类、反诈宣传等内容融入各个小游戏,让前来游玩的宾客既能体会到游戏的欢乐,又能从中学到相应的知识。与此同时,孝义集市还开展义诊活动和便民服务。

夜幕降临,进化镇裘家坞村文化广场逐渐坐满了前来观看文艺晚会的村民和游客们。专业歌手们为大家带来一首首耳熟能详的歌曲,少儿街舞团活力四射的街舞表演将整场晚会的氛围推向高潮,引得台下观众喝彩连连。还有非遗传承人现场演奏古筝名曲《高山流水》,孔子学堂大无书学院师生再现《诗经·凯风》,梅园艺术团带来《送风冠》……

酱油拌饭 真好吃

听越剧、品茶、吃酱油拌饭……日前,萧山花边非遗生活馆举办“西子冬韵,游园花边”非遗宴式萧山非遗体验活动,男女老少开心体验。

记者 方方斌 摄

天逸社区:10位律师居民加盟调解工作室

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 富宵桑)“幸亏社区成立了调解工作室,有专业人士的帮忙,为我顺利追回了拖欠已久的房租。”近日,城厢街道天逸社区业主刘大姐赶来社区向工作人员道谢。

原来,刘大姐有一出租房,租客退租后,还有长达三个月的房租拖欠着不付。尽管租客承认了这笔欠款,但却总是以各种理由推脱,迟迟未能还清房租。刘大姐多次催促未果后,向社区发出求助。

社区工作人员详细了解了刘大姐与租客之间的合同条款,以及租金支付的相关约定。此事涉及业主的合法权益,如果不能及时解决,可能会引发更深的矛盾,导致邻里关系紧张。为此,

社区及时联动了“和逸家”调解工作室的律师智囊团成员和社区警务室人员。

智囊团律师郑李楠主动联系租客,向他解释了相应的法律条款,详细说明其中的利害关系,并表示如果通过法律途径,对方可能还需要承担更多的费用。听了律师的一番话,租客最终答应来到现场接受调解。

在调解现场,租客表示愿意支付拖欠的房租,不过现在手头的确比较紧张,一下子无法拿出三个月的房租。房东刘大姐表示:“我也理解你们年轻人手头可能没存款,一下子拿不出钱,但是你不能不接我电话,还骗我说不在萧山。”在律师的建议和“和逸家”调解小组成员的现场协调下,刘大姐和租客最

终达成一致意见:租客分期支付所欠房租。

作为一个融合性规模社区,天逸的居民来自五湖四海,在平时的生活中难免发生各种纠纷。为打造多元化矛盾纠纷调解新平台,进一步提升调解工作成效,去年8月,天逸社区“和逸家”调解工作室正式成立。10位律师居民受邀加盟律师智囊团,成为社区调解工作室的重要专业力量。

律师居民作为法律专业人士,具备丰富的法律知识和实践经验,不仅能够帮助当事人理清法律关系,还能提供有针对性的解决方案,有效化解矛盾纠纷。

自成立以来,“和逸家”调解工作室

已经成功调解了多起矛盾纠纷,涉及婚姻家庭、邻里关系、物业管理等多个领域。这些成功案例不仅彰显了律师居民的专业素养和调解能力,也体现了“和逸家”调解工作室的实际效果和影响力。

除了直接参与调解工作外,律师居民还积极参与社区法治宣传活动,提高居民的法律意识和法治观念。同时,他们利用自己的专业知识和实践经验,为社区居民提供法律咨询、法律援助等服务,帮助居民维护自身合法权益。

未来,天逸社区将继续加强与律师居民的沟通合作,不断完善“和逸家”调解工作室的运行机制,努力打造具有天逸特色的社区调解品牌,为居民提供更加高效、便捷的调解服务。

回澜南苑社区:老年食堂改造升级焕然一新

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 李楚梦)明亮舒适的就餐环境、丰富实惠的各类菜品、3元6种口味的自助早餐……近日,位于回澜路146号的回澜邻里食堂可谓是人气爆棚。

去年10月,邻里食堂因发展需要暂时歇业。之后经过一个半月的升级改造,于不久前迎来重新营业,对居民们来说也是期盼已久了。

“以前我一天两餐都在邻里食堂解

决,有时候姐姐来看我,我也请她在这里吃饭。食堂停了两个月,我只好自己烧饭吃,现在终于等来了重新营业,真是太好了。”家住回澜南苑的葛阿姨是食堂的“老吃客”,对于邻里食堂的顺利回归,非常高兴。“今天过来一看,里面焕然一新,地方也亮堂了很多。与其说是食堂,倒不如说是自家的客厅,充满了温馨。”

如果说改造前是老式的“蒸菜馆”,那么此次社区食堂的提质升级,则注入

了更多家的理念。经装潢翻新和设施升级,餐厅布局更趋合理,空间也得到了拓展。一道道家庭特色菜的介绍挂上了墙壁,一股浓浓的家的氛围感扑面而来。

在满足老年人口味的基础上,邻里食堂还增加了更多菜品,深受年轻人的喜欢。目前食堂还专门开设了外卖窗口和自助早餐区。值得一提的是,外卖小哥如果在食堂用餐,还可以享受7折优惠。办好小食堂,托起大民生。据了

解,回澜邻里食堂采取“公建民营”模式,即由社区免费提供场地,引入口碑好、信誉佳的餐饮机构参与老年人助餐服务,把握好食堂公益性和营利性的平衡,按照不同年龄层级给予一定优惠,让更多老年人“吃”出幸福的“滋味”。同时,在满足老年人就餐需求的基础上,同步向社会人员开放,使运营机构获得一定利润,从而确保老年食堂的良性运营。

潘水社区:三方协同治理模式助力美好社区建设

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 郑清华)近日,城厢街道潘水社区牵头物业管理委员会及物业公司的相关人员,对潘水苑小区进行实地巡查,以发现小区物业管理方面存在的问题,三方协同及时给予解决,进一步提升居民的生活品质。

这也是自2023年9月起,潘水社区

正式引入大物管准物业服务后,与物管会、物业公司一起打造的全新管理模式。这种三方协同的管理模式,旨在实现社区的协同治理,确保社区的和谐、稳定与发展。

在实地巡查环节,三方人员集中关注了楼道保洁、安全管理、社区外墙修

补和绿化修剪的进展等情况。经过现场观察,他们发现了一些问题,如部分楼道保洁不彻底、保安巡逻频次不足以及绿化修剪进度缓慢等。尤其严重的是,物业公司在接手垃圾分类后,由于人手不足,导致垃圾包堆积现象频发。在随后的研讨会上,三方人员共同

探讨了这些问题,并提出了相应的解决措施:加强对楼道保洁和保安工作的监管力度,同时加速绿化修剪的进度。

此外,为了更深入地了解居民的需求和意见,三方会议还邀请了社区居民监督员蔡嗣亮参加。蔡师傅对杜绝垃圾乱投放等问题提出了有效的建议。

钱江农场场部拆除公告

萧山区钱江农场场部地块(鸿达路71号),东至钱鸿路,南至鸿达路,西至农业银行,北至春江路,现因该地块即将开发建设,请地块内各类管线(电力、通信、上下水、燃气等)及所涉及的产权单位,于一周内(2024年1月12日)完

成搬离工作,逾期视同无主废弃处理。
联系人:俞老师 联系电话:0571-82327919
杭州兴达市政公用服务有限公司
2024年1月8日

金点子婚介 13735826379 82655749	万名青中老各阶层有公务员、事业、国企、教师、白领、医生、	工程师、上门女婿等。 萧山供电公司电力设备检修预告	1月9日 8:30-16:30 萧山区临浦镇芒罗村一带。		
萧山区潮汐预报	位置	1月8日晚潮时间	高潮位(米)	1月9日早潮时间	高潮位(米)
	观潮城(仓前)	12:40	3.80	00:20	3.50
	城市阳台(奥体)	14:24	3.60	02:04	3.40
	闻家堰	15:32	3.40	03:12	3.20
	潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预报仅供参考。		